

Именно таким принципам следуют владельцы Елизовского ОАО «ЕМКХ», основной пакет акций принадлежат жене и зятю нынешнего главы района и по совместительству председателю Думы ЕМР – Андрею Шергальдину, больше известному елизовчанам по кличке «Рубль».

Внезапная трагическая гибель камчатских вертолетчиков – пилота-инструктора Виктора Мартынова и бортмеханика Валерия Киселева для их родных и близких стала страшным ударом. Но не менее жестоким испытанием явилось то, с чем пришлось столкнуться друзьям и близким погибших, до того как тела погибших были преданы земле.

Речь пойдет о том, через что пришлось пройти убитым горем людям – друзьям погибших, которые взяли на себя организацию и проведение похорон своих товарищей, поскольку их родственники пребывали в состоянии шока, а многие и до сих пор не могут оправиться от постигшего их горя.

Жители Петропавловска, взявшие на себя организацию и проведение похорон, не знали, что в елизовском заповеднике существуют свои правила игры (в том числе и в похоронном бизнесе), которые навязывают и диктуют жителям района, а те, в свою очередь, вынуждены, смириться с таким положением дел.

Причина? Добиться, справедливости в самом крупном по площади и численности населения районе Камчатки, где вся власть находится в руках одного человека – Андрея Шергальдина (Рубля), умудрившегося одновременно усесться в четыре руководящих кресла. Он занял все ключевые руководящие должности: главы района, главы Елизовского городского поселения, председателя районной Думы и спикера Собрания депутатов г. Елизово. По этой причине в народе совершенно справедливо (помимо Рубля) за ним уже закрепилось прозвище «Четырехглавый».

Что касается похоронного бизнеса, то и здесь предприимчивый Рубль преуспел.

Еще в далеких 1980-х годах прошлого столетия недоучка Шергальдин, работая санитаром в морге (с пассатижами в руках), хорошо усвоил, какие дивиденды и недюжинные доходы можно иметь на покойниках. Ведь люди, увы, умирают каждый день, и этот процесс неизбежен.

Как уже сообщала газета «Вести» («Как стать долларовым миллионером», «В», № 7 от 12.03.2014), глава района, кстати, без среднего и высшего образования, с помощью юристов администрации Елизовского городского поселения сделал хитрый ход. По его прямому распоряжению путем фальсификации и подделки аукциона по продаже акций, в собственность зятя районного главы Кирилла Кашурина были оформлены ценные бумаги ОАО «ЕМКХ». Затем, после того, как супруга мэра Екатерина Шергальдина также выкупила акции этого предприятия, был получен контрольный пакет акций – 53 процента - которые оцениваются в 75 миллионов рублей. Заплачено при этом было, по информации «Вестей», менее миллиона. Так близкие родственники Шергальдина стали обладателями контрольного пакета акций преуспевающего предприятия.

При этом часть акций ОАО «ЕМКХ» была получена от бывшего директора Николая Васильева, давно живущего в г. Туле. В качестве вознаграждения в феврале 2012 года Шергальдин «подарил» Васильеву звание «Почетного жителя Елизовского района». А ближайшим родственникам Рубля помимо благоустройства города перешли и функции по оказанию ритуальных услуг и похорон на кладбище, что находится на 8 км, неподалеку от поселка Вулканного.

Надо сказать, что елизовское кладбище поделено на две части. Часть, расположенная по левую сторону при центральном въезде, принадлежит муниципалитету, но

арендуется вышеназванным ОАО «ЕМКХ», но сути, принадлежащим родственникам Рубля, а вторая часть – направо – в аренде у частного предпринимателя Кислинского. Как рассказали редакции «Вестей» друзья погибших вертолетчиков, они заказали все ритуальные аксессуары, включая гроб, одежду, венки и цветы в Петропавловской фирме Кислинского. При этом похоронить своих товарищей они хотели на левой стороне кладбища, той, что принадлежит ОАО «ЕМКХ», поскольку именно там покоятся тела других вертолетчиков, которые были дружны с погибшими.

Но каково же было их удивление, когда они, обратившись в ОАО «ЕМКХ», услышали категоричное «нет» от представителя вышеназванной организации госпожи Челпановой, которая безапелляционно заявила, что не предоставит им такую возможность, поскольку они «отоварились» не в их фирме. Ответ был один: «Покупайте у нас, тогда и получите землю. В противном случае участок земли размером 3 на 4 метра (то есть одна могила) обойдется вам в пределах 30 тысяч. Никакие доводы родственников и друзей погибших авиаторов она и слушать не стала, бросив трубку. Не убедили ее даже слова о том, что мужчины намерены обращаться к Елизовскому городскому прокурору.

В фирме Кислинского каждая могила обошлась в 15 тысяч. Как рассказали друзья погибших вертолетчиков, расценки, по которым предлагают свои ритуальные принадлежности в ОАО «ЕМКХ», в разы выше, чем в Петропавловске у Кислинского. Судите сами. Стоимость гроба в фирме родственников Рубля составляет 60 тысяч, в фирме Кислинского – 30 тысяч рублей; венки в Елизово – 2.500 рублей, в то время как в краевом центре по 1.400 рублей, тоже касается и других похоронных аксессуаров. – У нас рука не поднялась переплачивать такие суммы, – сказали друзья погибших, – эти деньги мы лучше отдадим семьям, где еще сеть несовершеннолетние дети, которых, нужно на что-то кормить и учить. Уже без участия отцов.

Как говорится, комментарии излишни.

Ясно одно – нет ничего святого у людей, организовавших бизнес на покойниках. Даже на людском горе они всячески пытаются не упустить своей выгоды.

Марина ВЕРЯСОВА